



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

Libertad

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

VALLADOLID

SABADO

24 SEPTIEMBRE 1938 - III

EPOCA IV - Año VIII

NUMERO 30

Por Manzanera prosigue nuestra marcha triunfal

Consignas
Ni optimistas
ni pesimistas

No es siempre fácil dar la consigna de cada día y de cada hora. Son tantos y tan rápidos los acontecimientos que vivimos continuamente, que no nos extraña la desorientación de muchos españoles.

Por eso, hoy queremos decir a nuestros camaradas, a los de la primera hora y a los de las siguientes y también a todos los españoles que esperan el remedio de sus males por la técnica política del Estado nacional-sindicalista, que hemos entrado en tiempos difíciles en los que para vivir hay que endurecer la propia entraña y caminar en grupo y codo con codo para no perecer.

Que nuestros camaradas de ayer y de hoy aprendan y no olviden nunca que los pueblos sólo se salvan cuando en ellos hay unos pocos de hombres suficientemente duros e implacables para hacer frente a los acontecimientos desfavorables y para sacar partido de los sucesos felices. Aún no ha llegado—no oremos llegue nunca—la hora de nuestro descanso; aún nos esperan días difíciles y penosos de interrogaciones. Nosotros caminamos bajo este cielo sombrío desde 1931 y ni nos dejamos engañar por las apariencias de algún pasajero rayo de sol ni nos desalentamos por éste o aquél obstáculo. Sabemos que nuestro destino es angustioso y más difícil de lo previsto; pero tampoco nos hemos entregado jamás al pesimismo. Que lo sepan todos, hasta los recién incorporados que sueñan con vidas fáciles y botines políticos opulentos: en el precepto que nos rodea siempre, en sus agudas notas de dolor agónico, están las raíces de nuestro desesperado optimismo.

Cantamos victorias los ilusos y brindan felicitades los arbitrarios. Nosotros conocemos nuestra vida, nuestra situación, y permanecemos fieles a nuestro juramento de las primeras horas.

En la hora grave que el mundo vive y con el horizonte que nos rodea llamamos a los españoles que lo sientan así: a la acción. A la acción política, nacional y revolucionaria, de darle a nuestro pueblo sentido y dimensión del futuro y el bienestar social que sus desgracias reclaman. Al precio que sea necesario.

Arriba España!

Quedan restablecidas las relaciones oficiales entre la España nacional y Bulgaria

El Gobierno búlgaro designará un representante en Burgos

Burgos.—Por canje de notas verificadas el día 20 entre el representante nacional en Sofía y el Gobierno de Bulgaria quedan restablecidas las relaciones oficiales entre ambos países y el intercambio de agentes para representar a uno y otro en el territorio de la otra parte contratante. Estos representantes tendrán por misión la de salvaguardar los intereses de sus nacionales y establecer de una manera general relaciones entre ambos países. Gozarán en general de las inmunidades, privilegios y exenciones concedidas a los jefes de Misión, teniendo derecho a enarbolar su bandera nacional y colocar el escudo en su domicilio oficial. Tendrán acceso al Ministerio de Negocios Extranjeros y por mediación de

Catorce aviones seguros y dos probables, derribados

CENTENARES DE MUERTOS Y MUCHO MATERIAL DE GUERRA

PARTE DE GUERRA



23 de septiembre de 1938

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el sector de Manzanera se han efectuado reconocimientos de la zona en que se desarrollaron los victoriosos combates de los días pasados y del terreno situado a vanguardia de nuestra línea, habiendo dado sepultura a nuestras fuerzas a numerosos cadáveres de los rojos y haciendo ochenta y nueve prisioneros.

En el sector del Puerto Calatraveño, del frente de Córdoba, se han rechazado los ataques del enemigo a algunas de nuestras posiciones, castigándole duramente, pues se le han hecho gran número de bajas.

En el sector del Ebro ha continuado nuestro avance, habiéndose ocupado varias líneas de trincheras y posiciones importantes, en las que se han cogido algunos centenares de muertos del enemigo, cerca de 400 prisioneros y gran cantidad de material, entre el que figuran muchas armas automáticas y de repetición, habiéndose además inutilizado un tanque ruso.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de hoy han sido derribados los aviones que a continuación se detallan:

En un combate aéreo, tres Curtiss y tres Boeing; en otro combate, un Martin Bomberg y dos Boeing, y en otro, un Martin Bomberg y cuatro Boeing seguros, y dos Boeing probables. El total de aviones rojos derribados hoy es, por consiguiente, de 14 seguros y dos probables.

Salamanca, 23 de septiembre de 1938.—De orden de Su Excelencia, el general-jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La jornada en los Ministerios

Burgos.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, fué cumplimentado en la mañana de hoy por el marqués de Magaz y el general Millán Astray.

Burgos.—En la Vicepresidencia del Gobierno estuvo a mediodía el glorioso general, jefe de la Dirección de Mutilados, don José Millán Astray, que mantuvo con el conde de Jornada una cordial entrevista. **Faro.**

Burgos.—El ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista ha sido visitado hoy por el embajador de España en Berlín, delegados nacionales de Justicia y Derecho y del Servicio Exterior, jefe provincial de Navarra y por el camarada J. Quiroga, que saludó al señor Fernández Cuesta de regreso de su viaje a Italia con los flechas.

Asimismo le visitaron el director de los H. H. Maristas de Burgos, el delegado nacional de los Servicios Técnicos y el jefe nacional de Servicio de Sindicatos. **Faro.**

Jura de la Bandera en Málaga

Noticias de toda la España nacional

Málaga.—Se ha celebrado la jura de la bandera por los alumnos del primer curso de la Escuela de Aviación. Formaron todos los alumnos, profesores, jefes y oficiales en unión de una compañía del regimiento de Infantería de Oviedo, número 8.

La misa fué oficiada por el reverendo Padre Pérez Urbel. Presidieron el acto el general jefe de la plaza, don Ricardo Guerrero, y el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, los cuales dirigieron la palabra a los alumnos. **Faro.**

Huelva.—El presidente de la Diputación Provincial, señor Hayböll, manifestó a los periodistas: «Estamos dispuestos a la pronta celebración de la proyectada Feria de Muestras. Además se va a celebrar, probablemente, una Exposición de pintura, encabezada por Sebastián García Vega, primera Medalla de la última Exposición de primavera madrileña. Todos estos festejos se celebrarán en la primavera de 1939.

EL PADRE VIDAL, EN CORDOBA

Córdoba.—Se encuentra en esta capital el reverendo Padre Vidal, sabio economista que desde hace unos treinta y cuatro años regenta la cátedra de Derecho Canónico de la Universidad Gregoriana de Roma. Es también consultor de diversas congregaciones religiosas. **Faro.**

Granada.—Nuevamente se ha celebrado el «Día de la Chatarras» con gran éxito, ya que se recogieron varias toneladas de hierro y otros metales. **Faro.**

EL BAJA DE TETUAN VISITA AL ALTO COMISARIO

Tetuán.—El bajá de la ciudad visitó a S. E. el alto comisario para expresarle su satisfacción por el fracaso del complot urdido por los rojos en Tánger, reiterando al mismo tiempo su adhesión a España y al Caudillo. **Faro.**

Jerez de la Frontera.—La Hermandad de Nuestra Señora de la Piedad y Santo Entierro de Nuestro Señor Jesucristo dedicaron una solemne misa y responso en sufragio del que fué presidente de honor de las mismas, conde de Covadonga. **Faro.**

Granada.—En la Academia de Infantería se celebró un acto en el que se entregaron diplomas de aptitud a los nuevos alféreces provisionales. **Faro.**

La entrevista Hitler - Chamberlain terminó a la una y media

Alemania fija su posición definitiva en un memorándum

Godesberg.—La entrevista final entre el Führer y el presidente del Consejo británico ha terminado a la una y media de la madrugada, habiendo durado exactamente tres horas. El señor Hitler acompañó a Chamberlain hasta el automóvil.—D. N. B.

ENTREGA DE UN MEMORANDUM

Godesberg.—La entrevista celebrada entre el Führer y el primer ministro británico ha terminado con la entrega de un memorándum alemán, en el cual se precisa la posición definitiva de Alemania con respecto a la situación actual en los territorios sudetes. El señor Chamberlain se ha encargado de hacer llegar ese memorándum al Gobierno checoslovaco. El presidente del Consejo de ministros de la Gran Bretaña, con las personalidades que le acompañan, se ha despedido del señor Hitler y de sus colaboradores, aprovechando el Führer la ocasión para expresar a Chamberlain su gratitud personal y la del pueblo alemán por los esfuerzos que ha desplegado para llegar a una solución pacífica de la cuestión sudete-alemana. El señor Chamberlain y sus colaboradores salen hoy por la mañana en avión de regreso a Londres.—D. N. B.

Film del día político de ayer

UNA MADRUGADA
El ejército checo marcha hacia las ciudades sudetes.

CUATRO MADRUGADA
El Gobierno ruso dirige una violenta nota al de Varsovia.

NOVE MAÑANA
Se comunica el aplazamiento de las conversaciones Hitler-Chamberlain.

DIEZ MAÑANA
Se reúnen varios grupos parlamentarios en Francia.

ONCE MAÑANA
La noticia de la suspensión de las negociaciones produce enorme impresión en toda Europa.

ONCE MAÑANA
Mussolini inaugura el «Ara Pacis» en Roma ante una inmensa multitud.

ONCE TREINTA
Mr. Chamberlain dirige una carta al Canciller Hitler.

ONCE CUARENTA Y CINCO
El Canciller se reúne con los miembros de su Delegación.

DOCE MEDIODIA
El general Sirovi hace violentas manifestaciones ante la multitud.

DOCE TREINTA
Se anuncia que ya está redactada la carta contestada a Chamberlain.

DOCE CUARENTA Y CINCO
Primer cambio de impresiones en Londres.

DIECISEIS
El Reich no está dispuesto a garantizar al Estado checo.

DIECISIETE
El Gobierno checo lanza un manifiesto al país.

DIECISIETE
Polonia contesta a Rusia energicamente.

DIECIOCHO
El Gobierno de Polonia realiza gestiones cerca del de Praga. Entrevista Ribbentrop-Henderson.

DIECIOCHO TREINTA
Reunión de la Delegación de izquierdas en Francia.

DIECINUEVE
Se anuncia para mañana el regreso de Chamberlain. La impresión en Londres es enorme.

VEINTIUNA
Se anuncia que Bonnet ha recibido las visitas de varios embajadores en París.

VEINTIUNA CUARENTA Y CINCO
Lord Halifax recibe a los jefes de la oposición. El ministro de la Guerra regresa en avión a Londres.

VEINTIDOS VEINTICINCO
Hitler y Chamberlain se reúnen.

VEINTIDOS TREINTA
Toda la Prensa mundial comenta excitada la ruptura de negociaciones.

VEINTITRES TREINTA
Continúa la visita de Hitler-Chamberlain. La emoción es grande en París, Praga y Londres. Berlín, Roma, Varsovia y Budapest, de acuerdo. Se habla de concentraciones de tropas. Se espera el final de la entrevista.

Dinamismo en la política

(Exclusivo para LIBERTAD) Por Javier M. de Bedoya

El espectáculo que están dando los principales jefes políticos de Europa puede calificarse sencillamente de sorprendente. Cualquiera observador de lo que está sucediendo hoy en las Cancillerías de más relieve tiene que admirar, aun sin entrar en el fondo de las cuestiones debatidas, el volumen del esfuerzo que se está realizando y la sorprendente agilidad de la que tenemos, ya reseñadas en los periódicos, demostraciones abundantes.

Y cae uno en la tentación de usar términos casi deportivos, porque realmente tiene, en estos momentos, la actuación de los grandes políticos europeos, vista desde fuera, las trazas de una competición entre ellos y los acontecimientos que ininterrumpidamente se vienen precipitando.

Apenas se ha producido, en cualquiera de las horas de estos días agitados, un suceso con posibilidades de repercusión internacional, cuando ya los políticos, de un lado o del otro, se han colocado delante de él para afrontarlo o para conducirlo hacia los derroteros que juzgan más convenientes. Los hechos se complican y vetiginosamente se suceden, mas simultáneamente llegan las noticias de la actividad desbordante de los políticos responsables de la dirección de sus pueblos, que luchan con denuedo por modificar las premisas, atajar los resultados y aprovechar las circunstancias. Ni un sólo resorte se deja de utilizar, ni el más pequeño matiz queda sin recoger.

El siglo XX, con todos sus adelantos y complicaciones, imprime su marca también en los procedimientos políticos internos y exteriores. La radio, el teléfono, el avión no ganan en rapidez de los mismos hechos en su advenimiento y repercusión. En todos los países de cierto rango, que necesitan vivir con las ideas y las condiciones de cada época, se refleja ya en sus políticos, tanto hacia dentro como hacia afuera, una nota especialísima: el dinamismo.

Esta característica exige por otro lado a los políticos, además de las aptitudes innatas y adquiridas, que de siempre han sido elementales para el ejercicio de su misión, una especial capacidad de atención tensa y una predilección muy acusada para las decisiones enteras.

Esta característica exige por otro lado a los políticos, además de las aptitudes innatas y adquiridas, que de siempre han sido elementales para el ejercicio de su misión, una especial capacidad de atención tensa y una predilección muy acusada para las decisiones enteras.

Precisamente respondiendo a todo esto la juventud nacional con la guerra ha querido romper ese mundo pequeño que nos han fabricado dos siglos de derrotas. El afán revolucionario que alienta con insistencia en las generaciones jóvenes, impulsándolas hacia una presencia de lo español en el mundo, tiene como nota inmediata el demoler toda estrechez, de grupo o de tipo provinciano que pueda quitar

agilidad a los movimientos tácticos de nuestra política.

No podríamos aceptar, por pobre y desgraciado, que la guerra no fuese a servir para sacarnos de nuestra equivocada postura de espectadores. Los españoles, hasta ahora, hemos vivido años y años de languidez, en los cuales hemos dejado pasar grandes ocasiones sin aprovecharlas, mientras bien sentados en el suelo, formando un corro gigantesco, de espaldas al mar y a las fronteras, y vueltos hacia un Madrid chismoso y parlamentario, comentábamos el triunfo de los demás pueblos.

Hoy con la victoria de nuestras armas estamos en trance de incorporación. Puesto que no creemos en las fórmulas, pidamos a Dios que nos conceda a los hombres necesarios para realizar la gran política nacional con la que sueña y se enervoriza la juventud. Nuestro pueblo ya está pertrechado, después de la magnífica lucha que viene sosteniendo, para seguir con entusiasmo el dinamismo impresionante y eficiente de la nueva política, que nos debe colocar otra vez entre las potencias definitorias de los destinos del mundo.

Temporales en las costas atlánticas de los EE. UU.

Ciudades y pueblos inundados

Nueva York.—Durante cinco días fuertes lluvias y tempestades se han desencadenado en la costa atlántica, entre Carolina del Norte y Maine. Además, un huracán que provenía del Golfo de Méjico ha devastado la región. Todas las comunicaciones marítimas han quedado interrumpidas. Muchas ciudades y pueblos, especialmente en el Estado de Nueva Inglaterra, han resultado completamente inundados. Están interrumpidas las comunicaciones entre Nueva York y las ciudades situadas más al Norte. Los terraplenes están destruidos, los rieles arrancados y los puentes hundidos.

Las tempestades han causado destrozos enormes en los bosques. Las líneas telefónicas y telegráficas también están destruidas. Se cuentan 37 muertos y se calculan las pérdidas en unos diez millones de dólares. D. N. B.

Proceso de canonización de María de la Concepción Barrecheguren

Granada.—En el salón del Trono, y bajo la presidencia del eminentísimo Prelado de Barrado, se celebró la primera sesión del proceso de beatificación y canonización de la sirva de Dios María de la Concepción Barrecheguren García.—Faro.

CONFERENCIA DEL PADRE PEIRO

Granada.—En la Escuela Normal pronunció su anunciada conferencia el Rdo. Padre Peiró sobre el nuevo plan de enseñanza, realzando las ventajas del mismo y el estudio de siete años a base del latín.

Sevilla.—El próximo día 3 de octubre se reanudarán los cursos oficiales de enseñanza de lengua alemana en esta Universidad.—Faro.

HORAS DE LA CIUDAD

AYER

Valladolid vivió un día pleno de sesiones. En la del Ayuntamiento se tomaron acuerdos de carácter general, mientras que en la Diputación se discutieron asuntos de trámite.

El día quedó, en allocamiento, en mantillas a los anteriores. Tuvimos en la mañana unas horas de verdadero bochorno, pero ya en la tarde las nubes cubrieron el cielo y dejaron caer unas cuantas gotas anunciadoras de las que en la noche se iban a encarar de limpiar la cara a nuestras resacas calles.

De sucesos, muy poco se puede decir: solamente que «El Zolarpillas» continúa en sus aflicciones a lo ajeno.

Y nada más, señores, que el impermeable es una cosa muy cómoda y necesaria. Y si no que se lo pregunten a los transeúntes de la noche, que atravesaban las calles a una velocidad de records.

SUCESOS LOCALES

MAS HAZAÑAS DE "EL ZOLARPILLAS"

Julián San Segundo es un campeón de la delincuencia menuda. Ayer visitó nuevamente la Comisaría por otra "distracción", en la que le acompañaron dos de su pandilla. Como siempre, les entregó su "journal", pero por su comportamiento le van a llevar al Tribunal correspondiente, pues de 40 pesetas que "limpiaron" a una señora del bolsillo sólo les dió un "laureano" por barba.

MALOS TRATOS
En la Comisaría de Vigilancia se presentó Felisa Rojo González, de 38 años y portadora del número 20 de la calle de la Estación, para denunciar a María García, vecina del entresuelo izquierda de su casa, porque constantemente la hace objeto de malos tratos, profiriendo contra ella groseros insultos.

UN ESTROPICIO EN UN ESTABLECIMIENTO

En la Comisaría de Vigilancia se personó Mercedes San José, de 30 años, domiciliada en Mantería número 2, para dar cuenta de que Antonio Costa y Manuel Barbero penetraron en el establecimiento de bebidas que tiene en la calle de Mantería, "El Bar Farolero" y después de promover un escándalo rompió el primero la vajilla, quizá por encontrarse algo embriagado. Todos estos daños los valora la denunciante en 25 pesetas, que posteriormente abonó Manuel Barbero. Y, en fin, que terminaron todos amigos.

LA VIDA SOBRENATURAL

SABADO 24

Nuestra Señora de las Mercedes
Misa «Salve», color blanco, segunda oración de la feria—Témporas—, tercera Pro pace, cuarta Ad píendam pluviam, Credo y Prefacio propios y Evangelio final de la feria.

Oficio propio, novena lección de la feria y conmemoración en Laudes. Vísperas de la Dominica XVI después de Pentecostés y conmemoración del anterior.

EXPOSICION DEL SANTISIMO

La Adoración Perpetua corresponde a la S. I. Catedral.

En Santiago, de seis a ocho de la tarde.

En las iglesias de Reparadoras y Huelvas, de ocho de la mañana a seis de la tarde, rezándose el santo rosario antes de la bendición.

SANTA IGLESIA CATEDRAL

La misa conventual será próximamente a las diez.

PARROQUIA DE SANTIAGO

Novena a Santa Teresita

Misas cada media hora desde las siete de la mañana a las doce.

A las siete y media de la tarde, estación, rosario, bendición y reserva.

Mañan comenzará la Novena a Santa Teresita, que se recitará después del rosario.

SANTUARIO NACIONAL DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS (SAN ESTEBAN)

En este santuario todos los días se celebran misas de seis y media y nueve y en la primera se hace meditación eucarística.

A las ocho, todos los días, misa. Todas las tardes, a las ocho, se reza el santo rosario y se hacen las devociones propias del tiempo y lectura espiritual.

Está abierto todo el día sin interrupción, desde las seis de la mañana hasta las nueve de la noche.

PARROQUIA DE S. ILDEFONSO

Tríduo de Ntra. Sra. de las Mercedes

Segundo día del tríduo: a las ocho de la mañana misa de comunión.

Por la tarde, a las siete, exposición, estación, rosario, ejercicio, sermón por el P. Arroyo, S. J. y reserva.

PARROQUIA DE SAN JUAN

Novena a Nuestra Señora de las Mercedes

Ultimo día de la novena.

A las ocho, todos los días, misa de comunión y a continuación se rezará la novena. Por la tarde, a las siete, exposición, estación, rosario, ejercicio de la novena, sermón y reserva.

A las diez de la mañana será la misa solemne, y por la tarde tendrá lugar el Panegírico de la Santísima Virgen por don Delino Molpeceres, economo de la parroquia.

PARROQUIA DE SAN ANDRES

Novena a Santa Teresita

Dará principio mañana.

Todas las tardes, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, novena y sermón y gozos a la Santita.

El día 3, fiesta de Santa Teresita, a las ocho de la mañana será la comunión general.

Los sermones están a cargo de don Pedro Reoyo, coadjutor de San

Martin, los cuatro primeros días, y de don Fulgencio Palencia, coadjutor de San Andrés, los cinco restantes.

PADRES DOMINICOS

Novena a Nuestra Señora del Rosario y Rosario de la Aurora

Comenzará hoy sábado.

A las siete menos cuarto de la mañana todos los días rosario de la Aurora, que recorrerá la plaza que da acceso a la iglesia. A las siete y a las ocho, misas de comunión con motetes y ejercicio de la novena.

A las siete de la tarde, exposición, estación, rosario, ejercicio, sermón, reserva y salve. Pedicará los sermones del novenario el Reverendo Padre Buenaventura Blázquez, profesor del Convento de Valencia, O. P.

La parte musical estará a cargo de un escogido coro de señoritas.

LAS IMELDAS

Mañana, domingo cuarto, es la fiesta mensual de la Archicofradía de Santa Imelda, Patrona de la Comunidad. La misa de comunión general es a las ocho y media. A las siete de la tarde, el ejercicio solemne, que coincide con la novena del Rosario y termina con la procesión de Santa Imelda.

Todas las Imeldas asistirán a estos actos de su fiesta mensual.

PADRES JESUITAS

De las seis a las nueve de la mañana, misas rezadas cada media hora, oficiadas la Sagrada Comunión cada cuarto de hora. A las siete de la tarde, exposición menor, rosario, preces por el triunfo de nuestras armas, breve plática, reserva. Vía-Crucis por España.

PADRES AGUSTINOS

Mañana, día 25, la Cofradía de Nuestra Señora de la Consolación y Correa de S. Agustín y Santa Mónica, establecida en esta iglesia, celebra sus cultos mensuales con el orden siguiente:

A las ocho y media de la mañana, misa de comunión general.

A las siete de la tarde, exposición solemne de S. D. M., estación mayor, rezo de la Coronilla, plática por el reverendo padre director, bendición y reserva. A continuación se hará la procesión con la imagen de la Santísima Virgen por el interior del templo, cantándose el Himno, y terminará con la Salve en el altar de Nuestra Señora de la Consolación.

PADRES FRANCISCANOS

Novena a San Francisco de Asís

Comenzará el próximo día 26, en la forma que oportunamente anunciaremos.

PADRES CARMELITAS

El próximo domingo, cuarto de mes, celebra sus cultos mensuales la Asociación Teresiana Universal.

A las ocho de la mañana, misa de comunión general en la capilla de la Santa; a las siete de la tarde, exposición, rosario, reserva y cánticos.

ILUSTRE COFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS

Hoy Salve Sabatina a Nuestra Señora de las Angustias a las ocho de la tarde.

BODAS

En la iglesia parroquial de San Ildefonso y ante el altar de la Virgen de Lourdes, han contraído matrimonio ayer, a las diez de la mañana, la señorita Carmen Nalda Ríos con el joven don Pedro Elices Pérez.

Bendijo el enlace el sacerdote don Heraldo García Sánchez, y actuaron como padrinos doña Victoria Nalda Ríos, hermana de la novia, y don Andrés Dávila, primo del novio.

No obstante celebrarse en la intimidad, los familiares e invitados se reunieron en el hotel de Roma, donde fueron obsequiados con un lunch.

Los novios salieron de viaje para distintas ciudades del Norte.

En la iglesia parroquial de Nuestra Sra. de las Angustias se ha celebrado el enlace de nuestro querido amigo don Angel Palomar González, oficial primero administrativo del Patronato Nacional Antituberculoso, con la bella y distinguida señorita Paquita Legido, maestra nacional.

El acto se celebró en la capilla de la venerada imagen de las Angustias, la cual se hallaba artísticamente engalanada, entrando los novios en el interior de la misma a los acordes de la «Marcha Triunfal» de Schubert. Fueron padrinos la distinguida señora doña Pepita Echevarría y el ilustre doctor don José Ramón de Castro, asesor técnico y secretario del Patronato Nacional Antituberculoso. Firmaron el acta como testigos, por parte del Excmo. Sr. Ministro de Orden Público, general Martínez Anido; y el Excmo. Sr. D. Juan Oller Piñol, subsecretario del Ministerio, y por parte de la novia el ilustrísimo señor doctor don Francisco Bécarras Fernández, inspector provincial de Sanidad de esta capital y don Ricardo García, ayudante de S. E. En representación del juez de instrucción firmó el ac-

Comisión provincial de Incautación de Bienes

Acordada por esta Comisión la intervención de créditos a favor de residentes en zona no liberada, se requiere a las entidades a particulares que se relacionan a continuación para que se presenten en el plazo de quince días en las oficinas de esta Comisión (Gobierno civil), de diez a doce, a fin de recoger los documentos necesarios para verificar el ingreso de los débitos correspondientes en la sucursal del Banco de España de esta localidad.

Valladolid, 23 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El gobernador civil-presidente, Emilio de Aspe Vaamonde.

RELACION QUE SE CITA

Don Constantino Fernández Arango, don Manuel Reguero Fernández, don Juan José Barrio, don Mariano del Barrio, don Miguel Saez Ortega, Sobrinos de Jorge Saez, don Mariano Saez Renedo, don M. Antonio Sáiz de la Peña, don Luis Sanz Montero, C. Salamanca, don Teodoro Salamanca Ramos, don Eugenio Salán, Salat (S. A.), don Vicente Salinero Rodríguez, don Félix Salvador, don Rufo Salvador Pérez, Sanatorio de la Cruz Roja, Hijos Aquilino Sánchez, don Andrés Sánchez.

Hijo de Ciríaco Sánchez, don Joaquín Sánchez y Paulino Alonso, don Jesús Sánchez Bolado, don Norberto Sánchez González, don

ta don Narciso Martín Sanz, y bendijo la unión el virtuoso párroco de la iglesia citada. Los señores de Palomar hicieron los honores a sus invitados, quienes se trasladaron al Hotel Italia, donde fueron obsequiados con un delicioso lunch. Los novios marcharon seguidamente en automóvil a Palencia, para coger el expreso, a fin de dirigirse a la Coruña y otras capitales del Norte.

Gabino Sánchez Guerra, don Julio Sánchez Pascual, don Luis Sánchez Vega, doña Amparo Sánchez Vizmanos, don Esteban Sánchez Lázaro, don Raimundo Sanjaesé, don Gil Sanjaesé Hernández, don Teodoro Sanjaesé Ruiz, hijo de P. S. Martín, don Antonio Sanjaesé, don Benigno Sanjaesé Román, Santa María del Arco, Cooperativa Herrinera, don Rafael Stampa y Ferrer, don Courade Sabugo Collantes.

CARTELERIA

TEATRO CALDERON.—Hoy Vermont (numerada) 7,30 y noche 10,45. «Crepúsculo rojo».

LOPE DE VEGA.—Compañía lírica del maestro Moreno Torroba. Hoy, Vermont 6,30 y noche 10,45. «Oro de ley».

TEATRO ZORRILLA.—Hoy tarde (continua de 3,30 a 7, Vermont) y noche 10,45. «Madre Alegría».

CINEMA COCA.—A las 7,30 y 10,45. Noticiario Fox número 31 y «El Barbero de Sevilla».

CINEMA ROXY.—Hoy, de cinco a nueve y media y noche 10,45. Noticiario español número 3 y «Jaque al Rey».

PRADERA.—Hoy, a las siete y media y diez y tres cuartos, «Vale real» y Viaje del Führer a Italia.

CINEMA HISPANIA.—Hoy, en sesión continua desde las 8,30, «Champ» (Campeón), por Wallace Beery y Jackie Cooper.

CINEMA LAFUENTE.—Hoy a las siete y diez y media, «La calle 42» y «La senda de la velocidad».

Cupón pro-ciegos

Lista de números premiados del «Cupón Pro-Ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 23 de septiembre de 1938:

Premio de 20 pesetas, número 388; premios de tres pesetas: números 451, 471, 517, 600, 701 y 987.

ESPECTACULOS

TEATRO CALDERON Empresa C. F. Arango TELEFONO 1156
Hoy Vermont (numerada) 7,30. Noche 10,45
Reestreno de la extraordinaria y emocionante superproducción UFA, titulada
Crepúsculo rojo
Creación formidabile de Rudolf Forster

CARMEN DIAZ
El próximo jueves debut de esta notable Compañía de Comedia, con el estreno de la graciosísima comedia de Antonio Quintero
GRACIA Y JUSTICIA
Continuación de «Mereña Clara»
TEATRO CALDERON : - : Temporada teatral

Teatro LOPE DE VEGA Empresa SAN VICENTE Teléfono 25-59
COMPANIA LIRICA ESPAÑOLA DEL MAESTRO MORENO TORROBA
PRIMER ACTOR Y DIRECTOR: EDUARDO MARDEN
Sábado 24 de septiembre de 1938
VERMOUT: A las 6,30 NOCHE: A las 10,30
REESTRENO
del sainete en dos actos, de vididos en cuatro cuadros, original de Manuel Merino y Manuel de Cóngora, música del maestro Moreno Torroba

ORO DE LEY

TEATRO ZORRILLA Empresa C. F. Arango Teléfono 1150
HOY TARDE: CONTINUA DE 3,30 A 7
VERMOUT, 7,30 NOCHE, 10,45
La hermosa producción nacional hablada en español
MADRE ALEGRÍA
Creación de la simpática estrella Raquel Rodrigo

Cinema COCA ¡HOY!
La película orgullo de la cinematografía española
El barbero de Sevilla
Por Miguel Lígero, Estrellita Castro, Raquel Rodrigo,

Cinema ROXY Hoy sensacional programa
Noticiario Español número 3
ESTRENO, y
JAQUE AL REY
Estreno.—Metro.—Por Myrna Loy, en español

Cine PRADERA Grandioso éxito del sensacional reportaje UFA
VIAJE DEL FÜHRER A ITALIA
y de la estupenda superproducción UFA explicada en español VALS REAL, por los célebres artistas Carola Hom y Willy Fentl, con una espléndida presentación

Cinema HISPANIA Sesión continua desde las 8,30
CHAMPS (Campeón)
La mejor película de Wallace Beery y Jackie Cooper

Cinema LAFUENTE Hoy a las siete y diez y media
La calle 42 y La senda de la velocidad

¡YA ESTA AQUI EL CARTEL DE LA CORRIDA BOMBA!
Toros de Guadalest, andaluces, más finos que corales de la mar salada
PARA
Don Juan Belmonte, con sus jacas andaluzas
- de solera -
Barrera, dinamismo y alegría levantina.
- Maestro -
Joselito Bienvenida, Andalucía. ¡Sevilliano!, que viene a Valladolid -
Victoriano de la Serna, enigmático, maestro, siempre en superación
Los toros, los magníficos toros podrán verse en los corrales hoy de cuatro a siete de la tarde
¡BUENA CORRIDA! ¡CAZALLA PURA DE LA SIERRA!
Y todo para hacer una obra de patriotismo a beneficio de **FRENTES Y HOSPITALES**

Sección de anuncios comerciales clasificados

Agencias de Negocios
CAZADORES. Para obtener licencia necesitáis el certificado de Penales. Os lo facilitará urgente la Agencia "La Castellana". Duque de la Victoria, 20. Director. Sr. Sinozas, Gestor Administrativo.

OMNIA Jurídico-Administrativo.—Agencia de Negocios.—Santiago, 6, y Héroes del Alcázar de Toledo, 2, primero.—Valladolid. Certificados de Penales, última voluntad, representación de Ayuntamientos, cobro de CREDITOS, anticipando gastos.

Penales
PARA OPOSICIONES, concursos y caza. Rápidamente. Alfredo González, Santiago, 2, primero. Agencia.—Teléfono 2800.

Automóviles
UNICA estación de engraces y lavados de coches, vulcanizados de cámaras. Estancia de coches: Plaza del Ejército núm. 4. Salamanca.

Compras
NUEVOS o USADOS. Compraría bicicletas y accesorios. Motores eléctricos. Motores gasolina. Grupos moto-bomba. Bombas centrifugas. Accesorios para riegos y elevaciones agua. Dirigirse, Tomás Soto. San Quirce, 8. Teléfono 1302.

Peluquerías
FANTASIA. Elegancia. Belleza. Confíe el cuidado de su cabello a «Titas». Vistella Héroes de Tezuel, núm. 1.—Valladolid.

Fernando Caslelló
participa a su distinguida clientela y público en general la apertura que por ampliación de negocio hace de su nuevo establecimiento de Ultramarinos Finos en Conde Ansdrez, núms. 18 y 20, la cual se verificará en el día de hoy.
Sólo en este día, y como propaganda, se regalarán algunos lotes de garbanzos, bacalao, latas de tomates con arreglo a instrucciones que estarán expuestas.

Varios
JULIO MARTIN. Pintura, decoración, reformas y proyectos. Pídanos referencias y presupuestos. Salvade, 18. Valladolid.

STAMPA Seguros. Menéndez Pelayo núm. 4. Teléfono 2005. Valladolid

LA ALEMANA Instituto de limpieza de cristales y escaparates.—Saturio Gutiérrez.—Cánovas del Castillo, 15, tercero.—Valladolid.

La conferencia Hitler-Chamberlain, anunciada para ayer, ha sido aplazada a las 12'30

Lo motivó una carta del representante inglés dirigida al Führer

Godesberg, 23. (12 horas). El primer ministro británico, Mr. Neville Chamberlain, ha dirigido una carta al Führer Canciller Hitler, a la que éste contestará en breve.

Por lo tanto, dado el envío a las 11,30 de esta tarde por Chamberlain a Hitler, la conferencia prevista para esta mañana entre los dos jefes políticos ha sido aplazada a una hora posterior. Esta segunda conferencia de Godesberg depende de la contestación que dé el Führer Canciller al primer británico.

En ella se cree saber que Mr. Neville Chamberlain pide al Führer nuevas seguridades, de cuya aceptación depende la renudación de las negociaciones.

El primer inglés trabajó durante toda la mañana en el hotel con sus colaboradores, manteniéndose en contacto constante con el Gabinete de Londres. (CSA).

Godesberg, 23.—A las 13 horas el Führer Canciller y sus colaboradores tenían ya preparada la contestación que han de dar a la carta de Mr. Neville Chamberlain, pero se había demorado su entrega por tener necesidad de seguir entre ellos los intercambios de opiniones y puntos de vista.—(CSA).

LA REUNION MINISTERIAL DE LONDRES

Londres, 23. (12 horas).—Se estima en los medios políticos que este cambio de procedimiento en el trámite de las negociaciones ha sido el objeto de la reunión ministerial celebrada anoche a última hora en Londres, bajo la presidencia de John Simon (sustituto en ausencia del primer británico), objeto que también motivó el contacto permanente en que han estado el Gabinete londinense y la misión británica de Godesberg.—(CSA).

MAS SUPOSICIONES SOBRE LA CARTA DE CHAMBERLAIN

Godesberg, 23. (13 horas). Según las últimas informaciones, se puede afirmar que en la carta dirigida al Führer Canciller el primer ministro ha asegurado que las negociaciones no podrían renudarse para su normal desarrollo frente a la perspectiva de una entrada de tropas alemanas en territorio checoslovaco.

Esta nota se ha de tomar con reserva, ya que si nada ha venido por el momento a confirmarla, tampoco ha habido nada que la desmienta.—(CSA).

LOS RADICALES SOCIALISTAS SE REUNEN

París, 23.—Esta mañana se ha reunido el grupo radical-socialista, asistiendo ochenta miembros y los ministros de Hacienda, Marchandau; de Marina de Guerra, Campinchi;

de Sanidad, Marc Rucart; de Comercio, Gentin.

El presidente del grupo radical-socialista, señor Chiche-ry, en el discurso preliminar pidió fuera disculpado el jefe del partido, M. Edouard Daladier por su ausencia forzosa, dadas sus ocupaciones de jefe del Gobierno.

Seguidamente tomaron la palabra primeramente M. Mistler, presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara, y M. Miellet, presidente de la Comisión Parlamentaria del Ejército. Ambos oradores hicieron ante sus colegas una amplia exposición de la situación interna y exterior en las últimas horas, exposición que fue aprobada por todos los miembros de la sesión.

Se decidió mandar una delegación ante el presidente del Gobierno, M. Daladier, y se ha previsto para muy en breve el envío de otra delegación ante el ministro de Agricultura, M. Queuille, para tratar de asuntos trigueros.—(CSA).

LO QUE PIENSAN LOS RADICALES SOCIALISTAS

París, 23.—Según referencias de buena fuente, se sabe que los diputados del partido radical-socialista, si bien admiten la opinión del señor Daladier, jefe de su partido, acerca de la no oportunidad de la convocación del Parlamento, por lo menos piensan que no por eso dejaría de poder celebrarse una reunión de la Cámara en Comité restringido.

De la misma fuente se cree que el presidente del Gobierno pudiera hacer en breve un discurso a la nación por medio de la radio.

La reunión de las izquierdas se reunirá hoy por la tarde, según todas las probabilidades. (CSA).

quiere hasta ahora, hecho que se puede definir de esta manera: Gran Bretaña y Alemania han decidido ponerse de acuerdo en cuanto a la actitud que han de tomar frente al problema checoslovaco, y que además toda probabilidad de guerra parece quedar definitivamente excluida, y que por añadidura se está dispuesto a hacer frente a toda clase de eventualidades.

A propósito de las reivindicaciones de los polacos y de los húngaros aseguran los medios alemanes bien formados que esta cuestión no interesa a Alemania y que estos Estados sabrán lo que tengan que hacer.

Por de pronto estiman dichos medios alemanes que es necesario que las demás potencias (Hungría y Polonia) no vengán a complicar la resolución de la cuestión que se está resolviendo en estos momentos con sus exigencias, pues nada adelantarian y no lograrían más que comprometer el porvenir.—(CSA).

La contestación de Hitler ha sido entregada a las 15,30

Godesberg, 23 (16 horas).—La contestación del Führer Canciller al primer ministro británico ha sido entregada a la delegación británica a las 15,30. Desde entonces no se tiene ninguna información que permita suponer su contenido.—(CSA).

NOTA DE ARTE



Claustro de San Juan de los Reyes

"El nuevo Gobierno representa un Estado apercebido para la defensiva" (Sirovi)

"LA NACION Y EL PUEBLO CONFIAN EN EL EJERCITO" (Benes)

Praga, 23 (12 horas).—El general Sirovi, llevado al Poder al resolverse la crisis ministerial checa, ha sido aclamado por la multitud con los gritos de ¡viva el general! La multitud estacionada en el patio del Castillo de Praga reclamó al nuevo jefe del Gobierno, que hubo de asomarse al balcón y pronunciar algunas palabras, en las que haciendo alusión a la clase de régimen que representa el nuevo Gabinete rechazó toda idea de implantación de dictadura militar.

La ascensión a la jefatura del Gobierno del general Sirovi ha sido facilitada por el presidente de la República, señor Eduard Benes, no con el fin de satisfacer a la opinión pública, sino en cuanto al establecimiento de una dictadura militar, por lo menos en cuanto a la personalidad del actual jefe del Gobierno.

Se asegura que la aparición de una dictadura en Praga podría interpretarse como un acto de provocación para con el Reich.

El general Sirovi ha afirmado que colaborará con todos los grupos políticos del país y con todas las tendencias de la nación, y que está dispuesto a seguir la labor realizada por el Gobierno anterior.

El nuevo Gobierno representa un Estado apercebido para la defensiva.

Este nuevo Gobierno mantendrá con toda energía el orden en todo el territorio.

En los medios checoslovacos gubernamentales se espera que el Gobierno Sirovi podrá llevar a bien su misión. Por otra parte los partidos representados en el Gobierno dimisionario del señor Hodza, han manifestado que su intención es apoyar lealmente al Gabinete actual.

Asimismo en las primeras declaraciones del general recogemos esta

afirmación: «El Gobierno hace suyas las obligaciones y responsabilidades del Gabinete anterior y se compromete a satisfacerlas plenamente».—(CSA).

UNA PROCLAMA DE BENES

Praga, 23 (13 horas).—El presidente de la República, Benes, se ha dirigido al Ejército en una proclama concebida en términos como los siguientes:

«La nación y el pueblo en los momentos actuales y frente a la preocupación que encierra el porvenir confían en el Ejército y ha de tenerse en cuenta el peligro que representa la propaganda hecha en el extranjero con el fin de minar la confianza que el pueblo debe tener en el Ejército.

El pueblo descansa en el Ejército, en el que ve la salvaguardia de la nación y del Estado. Cualquiera que sean las contingencias el Ejército sabrá corresponder a la confianza que en él ha puesto el pueblo. El Ejército cumplirá con su deber lealmente y se mantendrá firmemente al lado del Gobierno y de su jefe de Estado el presidente de la República».—(CSA).

Chamberlain pide que Praga mantenga el orden

Praga, 23.—(19 horas).—El Gobierno checoslovaco ha hecho una llamada al pueblo checo en la que declara que el primer ministro británico mandó a Praga un mensaje en el que Mr. Neville Chamberlain pide al Gobierno Sirovi sea mantenido el orden en todas partes y sobre todo en las regiones fronterizas checo-germanas. Es indispensable que se eviten toda clase de incidentes y que se haga de manera que nada pueda provocarlos tanto a un lado de la frontera como a otro.

El Gobierno checo afirma que por parte de Checoslovaquia se hará todo lo humanamente posible por evitar acontecimientos funestos, y a continuación vuelve a pedir al pueblo que se mantenga con la más perfecta tranquilidad, que actúe con disciplina, y termina esperando que por parte de las demás naciones interesadas se obrará en consonancia.—(CSA).

ITALIA Y LA QUESTION GERMANO-CHECA

Roma, 23.—La Presa italiana y los medios políticos italianos

Varsovia, 23 (17 horas).—Comunican de Polonia que la recepción solemne que se había previsto para festejar la entrada de las tropas polacas en el territorio de Silesia, acto previsto para las diez de la mañana en la plaza del mercado de la ciudad de Cieszyn, ha sido suspendida. Las tropas concentradas en la región son dirigidas hacia la frontera, en la que tienen la orden de ocupar sus puestos. Todas las estaciones de los alrededores han recibido grandes stocks de municiones. En las ciudades de Rybnik y Krakau se organizaron grandes manifestaciones. Y en la ciudad de Cieszyn se han publicado proclamas por parte de las autoridades polacas en las que se decía que la hora de la liberación había sonado.—(CSA).

Praga, 23 (17 horas).—Según nuevas informaciones recibidas de la Agencia Reuter se asegura que la mayor parte de los contingentes de fuerzas gubernamentales checas se habían replegado hacia el lugar de Aslo, a kilómetro y medio de Franzensbad.—(CSA).

coinciden en afirmar que el plan elaborado en Londres después de la entrevista de Berchtesgaden se habría visto rebasado considerablemente por los acontecimientos.

En los diarios italianos se comenta en sitio preferente las manifestaciones pro italianas que han tenido lugar en distintas ciudades polacas.—(CSA).

Los incidentes de Palestina

Jerusalén.—Ayer se produjo un encuentro entre los árabes y soldados y policías en las cercanías de Tiberiades. Los árabes se retiraron en los primeros momentos a un pueblo cercano, en donde recibieron refuerzos. Seguidamente se produjo otra lucha. Según un comunicado oficial, resultaron cuatro árabes muertos. Cerca de Rahlehan han sido descubiertos los cadáveres de dos árabes y de un judío. En Gaza resultó herido un soldado británico por la explosión de una mina.

Según un comunicado oficial, los árabes han proclamado la huelga general en Haifa, en señal de protesta contra las numerosas detenciones de árabes que se han practicado estos últimos días.—D. N. B.

En los medios alemanes sigue la confianza

Godesberg, 23 (14 horas).—En los medios alemanes se sigue manifestando la confianza que se respiró desde principios de esta segunda entrevista anglo-germana, a pesar de la interrupción momentánea de las conversaciones. Sin embargo, se abstienen de hacer ninguna clase de suposiciones sobre el curso que han de emprender estas negociaciones en las horas inmediatas.

Por el lado británico la reserva aún es mayor, y se sigue en comunicación directa e ininterrumpida con Londres.

Según los medios bien informados, se dice que el primer ministro decidió obtener del Führer Canciller nuevas seguridades escritas antes de reanudar las negociaciones. Entre estas seguridades se cree figuran algunas referentes a movimientos militares alemanes y otras que se relacionan con las promesas de

las por el Führer Canciller al primer ministro británico en el primer encuentro de Berchtesgaden. Entre los escasos datos de que se dispone hasta el momento se ve en la cuestión de la delimitación y trazado de nuevas fronteras y en lo que se refiere a las desmovilizaciones alemanas la causa de las dificultades que han surgido en pleno curso de las negociaciones.—(CSA).

LO QUE DICE «PARIS-SOIR»

Godesberg, 23 (16 horas).—El corresponsal del diario parisino «Paris-Soir» comunica desde Godesberg que la impresión recogida en los medios oficiales y en la Prensa alemana permiten asegurar que pese a las dificultades, a los obstáculos y a las interrupciones que surgen a menudo (cosa muy natural en discusiones diplomáticas de esta envergadura) existe un hecho de valor considerable ad-

DEL CONSEJO DE MINISTROS EN FRANCIA



De izquierda a derecha: MM. Georges Bonnet, Daladier, Marchandau, Chautemps y Jean Zay

LUCIDOR EL LIMPIAMETALES QUE NUBLA AL SOL

Producto de Industrias Andaluzas, S. A. SEVILLA

DROGUERIA EUROPEA

A Mendicote y Navas

Insecticidas de todas marcas

Precios como nadie

Gestos heroicos de nuestros camaradas

Ernesto Beltrán Cristóbal es un camisa vieja y actualmente sargento de carros de asalto.

Desde el primer momento se lanzó a la lucha y por tres veces hubo de venir a retaguardia para curar sus heridas.

En la actualidad, cuando se hallaba hospitalizado en Tolosa, ocurrió en aquella ciudad un acontecimiento que pudo tener consecuencias trágicas.

En el río Oriz zozobró una embarcación, peligrando seriamente sus tres ocupantes, todos ellos muchachos jóvenes.

Ernesto Beltrán, sin pensar en su brazo derecho destrozado por una bala, se lanzó al agua, consiguiendo, tras heroicos esfuerzos, salvar a uno de los muchachos en trance de asfixia.

Más tarde el Ayuntamiento tolosano, en sesión pública y solemne, dió a conocer el hecho admirable del camarada Ernesto Beltrán, acordando enviarle una entusiasta felicitación y concederle un donativo como premio a su magnífico comportamiento.

El camarada Ernesto Beltrán recibió el donativo, pero poco tiempo después, a las jerarquías de la institución, entregó la cantidad recibida del Municipio tolosano, diciendo: «Aquí hace más falta el dinero».

¡Así se hace España!

MANDANOS EL PLOMO, LATON O COBRE QUE POSEAS. ES PARA ESPAÑA. SI NO QUIERES MOLES. TARTE EN TRAERLO TU, NO TIENES MAS QUE LLAMAR AL TELEFONO 2605 O ENVIAR NOTA ESCRITA A LA COMISION DE REQUISAS, AVENIDA DEL GENERAL FRANCO, 7, PRAL.

Postura de cobardes

Con la vista en el problema sudete

Por S. ALONSO FUEYO (Jorge Juan)

Días de política intensa está viviendo Europa. Las inquietudes y las esperanzas concentran en estas dos figuras capitales del panorama internacional: Hitler y Chamberlain.

La pequeña ciudad de Godesberg, nombre fijo en la memoria de todos, presentase a los ojos del mundo como sede de la paz o de la guerra. De ahí habrán de salir una tranquilidad asegurada, o una debilitación de las relaciones de convivencia entre aquellos países que tienen en sus manos el gobierno de los pueblos.

Los sudetes quieren unirse (con la tierra que ocupan), a la gran Alemania. Protestan de que fuerzas extrañas irrumpen en el suelo de sus mayores, y piden y exigen que termine de una vez ese pretendido derecho de los checos a regular y decidir por sí mismos todos los asuntos materiales o de naturaleza personal que a un país le incumben como tal país.

Lo piden en nombre de esa libertad, tan invocada por las democracias. Libertad que sufrió la última lesión en el mismo Tratado de Versalles.

Ahi descanza el problema que tiene planteado Europa, y que las Cancillerías se afanan por esclarecer. Problema que es necesario abordar en su misma entraña, en centin, desde luego, del parecer de Moscú, que en la hora decisiva de la verdad, cuando los hombres fuertes se apreslan a recoger cuantas consecuencias se desprenden de una conducta anterior, caiga taimadamente, después de llevar sobre sus hombros toda la tremenda responsabilidad del momento presente.

Aquellas amenazas de los aviones rusos, y de una invasión de tropas soviéticas a través del territorio rumano; las insidencias de Litvinof en la Sociedad de Naciones, y no sé cuántos apedios más de medio... han quedado en nada. Mejor dicho: tradujérase en una cobardía sin límites.

El Estado Mayor moscovita, asustado de su propia obra... porque obra exclusiva de los soviets es la agitación política de este instante... se mantiene en una postura silenciosa, que, hasta a los mismos aliados suyos sorprende y desalienta. Es la actitud del cobarde que se regocija y complace en el daño causado a los demás.

Por su parte los rojos hablan y piensan con la insolencia y la desvergüenza de siempre:

«Que los heleinistas afirman «El Socialista» del día 17—forman una facción? Pues a ellos con todas las consecuencias. Si Hitler acude a secretarías, la guerra estalla automáticamente. Si se abstiene, no creemos que sea por mucho tiempo. Y si tomamos en cuenta que el ejemplo de España es un testimonio irrecusable, del que no sólo Checoslovaquia ha sacado inteligentes consecuencias, no hay por qué desear la posibilidad de que Hitler muera el polvo de una defraza prematura. Con guerra, o sin ella».

Así habla «El Socialista». Como un triunfador. Como quien tiene en su poder la victoria absoluta de nuestra guerra, Lengua, al fin y al cabo, falaz e impertinente, al que tan acostumbrados tiene a sus letrados.

Pero la consecuencia inteligente es otra. Habrá que acordar, no de la España roja, símbolo de tortura atroz, sino de la España de Franco, principal colaborador en el mantenimiento de la paz.

Basta ya de ensayos comunistas con respaldos de tragedia. Nuestro suelo es ejemplo bien elocuente de la acción del Komintern.

Contra él van dirigidas las amenazas de todos los pueblos que aspiran a vivir. Que rechazan la guerra por la guerra.

Por eso Londres y Berlín se esfuerzan en buscar solución pacífica a las aspiraciones de los sudetes, convertidas en realidad de justicia.

Y la pequeña ciudad de Godesberg, nombre fijo en la memoria de todos, concentra sobre sí las inquietudes y las esperanzas de una Sociedad que se ve amenazada en sus propios fundamentos por el fiere.

CERVEZAS "LA CRUZ BLANCA"

PELO LIMPIO Y SEDOSO con VIPETROL

Marranilla CANCIONERA ZULUETA

Restaurant MIGUEL SAGREDO AVENIDA GENERAL FRANCO, 12

Calzado SIEMPRE CUSTOSO? CREMA FLECHA

BAR "LA VINA" Casa especial en mariscos, vermouhts y demás aperitivos; donde mejor se tira la cerveza siempre Cruz Blanca TELEFONO 1447

Producto de Industrias Andaluzas, S. A. SEVILLA

EL JEFE DEL GOBIERNO INGLES...



...NEVILLE CHAMBERLAIN

DESDE ALEMANIA

La opinión de Moscú

(Por avión. De nuestro corresponsal en Berlín)

Decidida la posición de Francia e Inglaterra en el sentido que nuestros lectores no ignoran, quedaba en esta crisis checa siempre está bien el pretérito—por conocer la actitud de Moscú y Praga. A estas horas las incógnitas se han desvanecido. El señor Bonea ha dirigido un patético telegrama a Moscú que, por lo visto, se había olvidado de ciertas obligaciones que le imponen sus compromisos con Checoslovaquia. La respuesta no se ha hecho esperar. Moscú dice que no puede pasar por Rumanía. El presidente de la República checoslovaca ha bisado y ampliado su grito. En el segundo telegrama a Moscú afirma que si Rusia no se independiza de la actitud de París y Londres, Checoslovaquia se verá obligada a aceptar las exigencias del Canciller de Alemania. Falta aún la respuesta a este segundo telegrama. Pero apenas se duda. Por lo visto, la U. R. S. S. no tiene obligación de intervenir si no lo hace Francia. De todas maneras, Praga se aferra a este clavo ardiendo antes de decidir. La suerte de Checoslovaquia se ha jugado en Obersalzberg y no es de creer que Litvinoff pueda hacer variar la evolución de los acontecimientos. Mucho menos si se enfada Rumanía.

Aunque como es natural no es posible establecer los términos en que se han desarrollado las dos entrevistas claves del problema—Hitler-Chamberlain y Daladier-Bonnet-Chamberlain—se insiste en afirmar que el plan es el siguiente: Anexión inmediata de los distritos sudetes con más de un 70 por ciento de población alemana; plebiscito en los distritos con menos de un setenta de población alemana y régimen cantonal para los distritos con menos de un 50 por ciento de población alemana. Pero, no. Después del discurso de Mussolini, el problema es más amplio. Este mismo plan deberá aplicarse a las nacionalidades polaca y húngara, al menos y es de sospechar que se extienda a todas las demás. Se dice también que a cambio de estas concesiones a Alemania, Inglaterra y Francia le pedirán al Canciller del Reich: 1) un nuevo Locarno, 2) un pacto aéreo, 3) reanudación de las discusiones sobre limitación de armamentos, 4) clarificación del problema colonial, 5) que Alemania salga de su aislamiento y ocupe el puesto que le corresponde en el comercio mundial.

Como antes he dicho, este plan debe agotarse con las máximas reservas. Es de suponer que al fin de la conferencia que Hitler y Chamberlain van a celebrar mañana, se facilite una nota que res-

ponde a la ansiedad de los gótes.

La opinión alemana permanece confiada y tranquila. El armar moral se postula Inglaterra y Francia, se logró aquí hace mucho tiempo. El amor y el odio, por supuesto. Mientras Chamberlain y Daladier tienen que considerar y medir intereses opuestos a los del país y la paz. Hitler actúa sin más prejuicios que los que afectan a la grandeza y seguridad de su patria.

Supongo que a la hora de publicarse esta crónica, los lectores de LIBERTAD tendrán ya conocimiento de las decisiones adoptadas en Godesberg. En todo caso no han de diferir mucho de las impresiones que he comunicado.

José PIZARRO

Si los acontecimientos lo exigieran, Daladier convocaría al Parlamento

París, 23 (20 horas).—Como se sabe la Delegación de los Izquierdas tenía prevista una reunión en la Cámara para esta tarde. Esta reunión se ha celebrado a las 18,30. En ella, el presidente del Consejo, monsieur Edouard Daladier, puso al corriente de las negociaciones de Godesberg a los asistentes, diciendo que aún no conocía el texto de la contestación que habría de mandar el Führer-Canciller al primer británico.

El señor Daladier ha afirmado que si los acontecimientos lo exigieran convocaría al Parlamento, a fin de que éste tomara las medidas convenientes.

Antes de retirarse la delegación del grupo radical-socialista, que había de visitar a su jefe por la tarde, según decisión tomada esta mañana en la Cámara, reiteró a monsieur Daladier el testimonio de su confianza plena.—(CSA).

LO QUE DICE LA PRENSA CHECA

Praga, 23.—Dice el «Ceske-Slovo», órgano socialista nacional: «Es necesario romper con nuestro pasado—si queremos llegar a ser el pueblo modelo de Europa.

«Reconocemos la difícil posición en que se ha visto colocada Francia en estas circunstancias, y reconocemos que sin la ayuda de Francia era también muy difícil a la U. R. S. S. hacer frente a sus compromisos.

«No alimentamos ningún sentimiento de rencor para con nadie. Sólo sentimos en lo más hondo de nuestra alma una gran amargura.

«Debemos acoger con gran alegría la formación del Gobierno Sivrovi, verdadero Gobierno de unión plenamente nacional.

«Para que el Estado pueda vivir es necesario cambiar de sistema político: apartar toda política de su administración.

Por su parte, el «Social Demokrats» afirma que por muy extraordinario que ello parezca la alianza del elemento militar con el ele-

La entrevista Hitler-Chamberlain se celebró a las 22'22 horas

Hasta ahora no se tienen noticias de lo tratado

Rusia intentó una operación de chantaje respecto a Polonia

Godesberg, 23 (15 horas).—En los medios alemanes se estima que el texto de la carta dirigida por el primer ministro británico al Führer-Canciller es de tal importancia que será necesario publicar su contenido en lugar preferente, una vez que se den por terminadas las negociaciones germano-británicas, a fin de disipar todas las interpretaciones torcidas que pudieran surgir según el curso que tomaran las conversaciones. El documento es largo, y según últimas noticias, parece ser que en él se precisan los temas tratados hasta el momento en las negociaciones, y esbozan el marco en el que el primer ministro británico establece la discusión de las cuestiones consideradas por ambos jefes políticos.—(CSA).

A LAS 15,35 SE ENTREGO LA CONTESTACION

Godesberg, 23 (15,35).—A las 15,35 era entregada a la Misión británica la contestación dada por el Canciller Hitler al primer ministro inglés a su carta de las 11,30 de la mañana. No se ha facilitado ningún dato que permita juzgar nada acerca de la reanudación de las conversaciones.—(CSA).

EL FUHRER, INQUEBRANTABLE

Godesberg, 23 (17 horas).—En los medios bien informados se cree saber que el Führer-Canciller se mantiene inquebrantable en sus decisiones acerca de la cuestión de principio referente a una entrada próxima de tropas alemanas en territorio sudete. Se añade que el Reich no está dispuesto a garantizar en ninguna manera al Estado checoslovaco mientras no quede liberado de toda hipoteca minoritaria, y en tanto no estén trazadas de manera inequívoca las fronteras entre el Reich y Checoslovaquia.—(CSA).

Londres, 23 (18 horas).—La impresión causada en Londres por la interrupción de las negociaciones entre el Führer-Canciller y el primer ministro, a causa del intercambio de correspondencia entre ambos jefes, es grande y se puede calificar de sensacional. Los comentarios más variados acompañan la noticia, y en general el optimismo parece haber cedido grandemente a la confianza que se abrigaba en las primeras horas del día.—(CSA).

CHAMBERLAIN REGRESARA A LONDRES POR LA MAÑANA

Godesberg, 23 (20 horas).—Según los medios bien informados

en contacto con la Misión británica se cree que Mr. Neville Chamberlain regresará a Londres por la mañana, acompañado de los demás miembros que le han auxiliado en su misión.

Esta noche se preve una nueva entrevista de Chamberlain en la que no se sabe si logrará del Führer-Canciller un cambio de actitud que permitiera desmentir los rumores que corren, según los cuales las negociaciones se podrían considerar como fracasadas.

La visita que hará esta noche el primer ministro británico al Führer se estima será de despedida.—(CSA).

Por la noche Hitler recibirá a Chamberlain

Godesberg, 23 (21 horas).—Se confirma la noticia de que esta noche el Canciller Hitler recibirá al premier británico en el hotel Dresden.

A las 18,15 salían de Petersberg los colaboradores de Chamberlain, Neville Henderson y Horace Wilson, dirigiéndose al hotel Dresden, donde conferenciaron con von Ribbentrop. El ministro del Reich, transcrito algún tiempo, se entrevistó con el Führer-Canciller, a quien dió cuenta de lo tratado en sus conversaciones con los miembros de la delegación inglesa. Durante su ausencia del hotel los delegados británicos tomaron el té en el hall. Al regreso de Ribbentrop pasaron a conferenciar nuevamente, durante esta segunda parte de la entrevista hasta poco después de las 19, en que marcharon a Petersberg.—(CSA).

GRAN ACTIVIDAD POLITICA EN LONDRES

Londres, 23 (21 horas).—La actividad política y diplomática en la capital ha sido grande durante toda la jornada. Lord Halifax, John

Simon, Samuel Hoare, Thomas Hindsop y Malcolm Mac Donald estuvieron en constante cambio de impresiones referentes a las noticias llegadas a cada momento de Godesberg. Por la tarde se celebró una reunión muy larga de los ministros, a la que asistieron durante parte de ella los señores

El pacto polaco-soviético

Varsovia, 23 (21 horas).—En los medios políticos se aseguraba esta noche que en virtud de su artículo del pacto polaco-soviético de 1932 quedaría anulado en caso de una agresión de Polonia contra Checoslovaquia. Por lo tanto, se considera totalmente inútil la de-

La entrevista se celebró a las 22,22 horas

Godesberg, 23 (23,45).—El primer ministro británico se ha entrevistado, como quedaba anunciado, con el Führer Canciller en el hotel Dresden, en el que penetró exactamente a las 22,22 horas. Inmediatamente fué introducido cerca del jefe del Reich. No se tiene ninguna información acerca de la conversación.—(CSA).

NO SE PUEDE ADELANTAR NINGUNA NOTICIA

Godesberg, 23 (0,05).—Desde la entrevista que se inició entre el Führer Canciller y el primer ministro británico a las 22,22, y de la que no se tiene noticia alguna, nada parece haber venido a modificar el estado de cosas manifestado en las últimas noticias, a no ser el conocimiento de acontecimientos que pudieran haber surgido en Checoslovaquia.

Nada permite, por lo tanto, prever lo que haya de ocurrir en un sentido, o en otro. (CSA)

DETALLES DE LA CARTA ENVIADA POR CHAMBERLAIN A HITLER

Godesberg, 23.—Se conocen algunos detalles de la carta enviada

por Chamberlain al Canciller Hitler esta mañana. Se puede afirmar que el primer ministro tuvo gran empeño en precisar hasta qué punto habían llegado las conversaciones al final de la tarde de ayer.

Por otra parte, se confirma que al final de estas conversaciones de ayer quedó planteada la cuestión de ciertos movimientos de tropas en Checoslovaquia. A este respecto, el primer ministro británico exigió del Führer-Canciller la seguridad formal de que las tropas alemanas no invadirían el territorio

checo mientras no terminasen las negociaciones de Godesberg.

Se sabe, por otra parte, que Francia y Gran Bretaña están de acuerdo en considerar imprescindible el que Checoslovaquia permanezca completamente libre de influencia extranjera y en ningún modo subordinada a Alemania, pues ambas grandes potencias no tolerarían la eliminación total de dicho país.

Se advierte que estas noticias son anteriores a las que se han recibido últimamente de Godesberg.—(CSA).

EL FÜHRER CANCELLER...



...ADOLFO HITLER

Alexander Cadogan y Robert Vansittart.

El ministro de Negocios Extranjeros recibió, igualmente, a los embajadores de Polonia y de Francia, así como al encargado de Negocios de la U. R. S. S., señor Kaghán.—(CSA).

ayudar al Gobierno checo excitándole a la resistencia.—(CSA).

RAZONES DE LA RUPTURA

París, 23 (21 horas).—Se cree en los medios políticos que las razones a que obedeció la ruptura casi inevitable de las negociaciones se debería a las dificultades surgidas al pedir el Führer Canciller la delimitación de una zona de regiones sudetes de acuerdo Berlín con Londres y París, zona en la que entrarían las fuerzas alemanas para su ocupación, a cambio de lo cual el Führer dejaría en manos de una Comisión Internacional el trazado de las nuevas fronteras checoslovacas.—(CSA).

Se crea la Inspección de la enseñanza media y oficial

Movilización de los reclutas del tercer trimestre de 1941

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

LEY sobre reforma de la enseñanza media.

DECRETO de Educación Nacional creando la Inspección de la enseñanza media y oficial como consecuencia de la Ley anterior y abriendo un concurso para seleccionar los inspectores, al cual podrá concurrir el personal docente de las Universidades y de los Institutos de segunda enseñanza.

Los inspectores percibirán una gratificación anual de seis mil pesetas desde el momento en que pueda ser habilitado el crédito correspondiente, aparte del sueldo que por su escalafón les corresponda y las dietas reglamentarias.

Las instancias solicitando dichas plazas se recibirán en el Ministerio durante el plazo de veinte días hábiles.

ORDEN de Educación Nacional disponiendo que para preparar las reformas en la enseñanza superior se establezca una Comisión de carácter transitorio compuesta por don Pio Zabala, catedrático de la Universidad de Madrid; don Inocencio Jiménez, catedrático de la de Zaragoza; don Emilio Gimeno y Gil, de la de Barcelona;

don Ciriaco Pérez Bustamante, de la de Santiago, y don Juan José López Ibar, catedrático de Universidad. Dicha Comisión, en el plazo máximo de dos meses, elevará al Ministerio dos anteproyectos: uno para instituir el examen de Estado en las profesiones liberales y otro para la reorganización general de la enseñanza universitaria.

ORDEN de Defensa Nacional disponiendo la movilización de los reclutas pertenecientes al tercer trimestre del reemplazo de 1941, que se concentrarán en las respectivas Cajas de Reclutas del 15 al 23 del próximo mes de octubre, siendo destinados únicamente a Infantería.—Faro.

Ante el aniversario de la liberación del Alcázar de Toledo

Burgos.—El día en que se cumple el aniversario de la liberación del Alcázar de Toledo se celebrará en los estudios de Radio Nacional una fiesta de amistad hispano-portuguesa. En ella hablarán el Excmo. Sr. Embajador de Portugal y el ministro del Interior señor Serrano Suñer. El acto será retransmitido por todas las emisoras nacionales y portuguesas.



OSUSKY, ministro de Checoslovaquia en París, sale del Quai d'Orsay después de su entrevista con Bonnet

Marranilla
CANCIONERA
ZULUETA

Marranilla
CANCIONERA
ZULUETA

Por atender preferentemente a la información internacional en estas delicadas horas, nos vemos precisados a no publicar varias noticias de carácter local, algunas de las cuales serán insertadas en el número de mañana.